
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kære MF’er, 

 

Så faldt afgørelsen langt om længe i sagen om, hvor en ny politiskole vest for 

Storebælt skulle placeres. Og lad mig slå fast med det samme, at hvis 

regeringen på baggrund af kommunernes indmelding af mulige bygninger, 

havde meldt ud at man havde valgt Vejle som hjemsted for en ny politiskole, så 

ville jeg nok have nikket til beslutningen og accepteret valget, fordi Vejle uden 

tvivl kan løfte opgaven og helt bestemt nok skal vise sig, at blive en fornuftig 

løsning. Det må dog undre at der nu efter beslutningen er taget viser sig at 

anlæggelse af skydebane kan trække ud i årevis. Og det har man ikke forholdt 

sig til i beslutningen, selvom det var påpeget fra flere sider. 

 

Men hvor er det dog ærgerligt, at processen frem til valget af Vejle har været 

præget af så megen tumult, så megen usikkerhed og så megen frustration både 

på Christiansborg, men også hos en lang række af de kommuner, der har brugt 

tid og kræfter på at kandidere til en ny politiskole – vel at mærke 

kandidaturer, som blev indsendt på regeringens egen opfordring. Det 

forekommer måske at være en lille sag, når man sidder på Christiansborg. 

Men vær sikker på, at forløbet medvirker til, at tilliden til det politiske system 

har lidt endnu et knæk herude i landet. 

 

Som borgmester i Sønderborg, som var blandt kandidaterne til en ny 

politiskole, er jeg naturligvis også skuffet over, at valget ikke faldt på 

Sønderborg Kommune. Vi mente – og mener for øvrigt stadig – at Sønderborg 

var og er det bedste bud på en værtskommune for de kommende politielever. 

Sådan skulle det desværre ikke blive – og den skuffelse deler jeg med alle de 

andre dygtige kommuner, der havde håbet på at blive den udvalgte.  

Men når jeg efterfølgende skal gøre status på forløbet, så kan jeg ikke lade 

være med at ærgre mig over, at der fra regeringens og forligspartiernes side 

blev skabt så megen forvirring om processen, og at det for mange af os virkede, 

som om der aldrig lå en Masterplan for projektet. Jeg kan ærgre mig over, at 

mine medarbejdere i forvaltningen brugte masser af tid og kræfter på en 
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proces, som der - i takt med at tiden gik – blev mere og mere 

uigennemskuelig.  

 

Jeg skal understrege, at jeg både som bestyrelsesmedlem af Danmark på 

Vippen og borgmester i Sønderborg bakker op om regeringens og folketingets 

fokusering på at sikre en mere balanceret fordeling af de statslige 

arbejdspladser rundt om i landet. I Sønderborg er vi således rigtig glade for at 

have fået Landbrugs- og Fiskeristyrelsen til kommunen, og vi håber, at man på 

Christiansborg fortsat vil have ambitioner om at flytte flere arbejdspladser 

ud.  Så at oprette en ny politiskole vest for Storebælt var en god politisk 

beslutning, som gav rigtig god mening. Flere studerende ud i landet og flere 

betjente på gaderne skulle man mene, var en sikker vindersag.  

 

Så hvordan forløbet endte med at blive, som det blev, kan jeg kun undre mig 

over.  Livet går videre i Sønderborg, hvor vi har mange andre spændende 

projekter i gang, og nogle gange må man naturligvis acceptere et nederlag. Så 

det er ikke valget af en anden kommune jeg her anfægter – det er derimod hele 

processen frem mod beslutningen.  Min opfordring er derfor, at der en anden 

gang bliver udstukket nogle klare spilleregler og en fast køreplan. Ikke kun for 

at hjælpe os i Sønderborg, men for at hjælpe alle vores kollegaer i de 

resterende 97 kommuner. Det vil både regeringen, kommunerne og – ikke 

mindst – borgerne have større glæde og færre frustrationer ud af.  

 

Og så vil jeg da afslutningsvis minde om, at når der skal uddannes nye 

politikadetter, så er der i Sønderborg gode rammer og infrastruktur til 

formålet. Vi har alle faciliteterne, og vi kan være parate allerede fra 

sommerferien, hvis man ønsker det. Det er bare at sige til! 

 

Venlig hilsen 

 

 

 
Erik Lauritzen 

Borgmester 

 


